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 INSTRUÇÕES 
 
Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são 
parte integrante das provas e das normas que regem esse certame. 
Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 
 
Você recebeu do fiscal o seguinte material: a) Caderno de Questões da Prova Objetiva 
com as questões desta; b) Folha de Respostas destinada às respostas das questões da 
Prova Objetiva. 
 
Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida 
pelo fiscal, permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de material 
transparente, com tinta azul ou preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 
material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 
eliminação do certame. 
 
É responsabilidade do candidato certificar-se de que recebeu a prova correspondente 
(verifique o cabeçalho do Caderno de Questões). Notifique o fiscal qualquer 
irregularidade. 
 
FOLHEAR O CADERNO DE QUESTÕES ANTES DO INÍCIO DA PROVA IMPLICA NA 
ELIMINAÇÃO DO CANDIDATO. SOMENTE APÓS AUTORIZADO O INÍCIO DA 
PROVA, VERIFIQUE SE ESTE CADERNO DE QUESTÕES ESTÁ COMPLETO E EM 
ORDEM. NOTIFIQUE O FISCAL QUALQUER IRREGULARIDADE IMEDIATAMENTE. 
 
Não esqueça de assinar seu nome, com caneta esferográfica de tinta na cor preta 
ou azul, no espaço próprio da Folha de Respostas. 
 
O candidato deverá assinalar as respostas das questões da Prova Objetiva na Folha de 
Respostas, preenchendo os alvéolos com caneta esferográfica transparente, de tinta 
azul ou preta. Será de inteira responsabilidade do candidato os prejuízos advindos de 
marcações feitas incorretamente na Folha de Respostas (dupla marcação, marcação 
rasurada, marcação emendada, falta de marcação e campo de marcação não 
preenchido integralmente). 
 
Tenha muito cuidado com a Folha de Respostas para não DOBRAR, AMASSAR ou 
MANCHAR. Ambas somente poderão ser substituídas caso estejam danificadas em 
suas margens superior ou inferior – BARRA DE RECONHECIMENTO PARA LEITURA 
ÓTICA. 
Quando terminar, entregue obrigatoriamente ao fiscal a Folha de Respostas. NÃO 
DEIXE DE ASSINAR A LISTA DE PRESENÇA. 
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 1 a 10.

13º         salário         surgiu         de         greve         geral         após         vitória         do
Brasil         na         Copa         de         1962

Em         1962,         o         Brasil         conquistou         o         bicampeonato         na         Copa
do         Mundo.         Mas         pouca         gente         conhece         a         história         de         uma
outra         conquista         daquele         ano:         a         do         13º         salário,         benefício
garantido         em         lei         sancionada         pelo         presidente         João
Goulart         em         13         de         julho         de         1962.

"O         13º         salário         é         um         caso         de         reivindicação         surgida         no
chão         da         fábrica,         legitimada         nas         relações         costumeiras
entre         patrões         e         empregados         em         algumas         firmas,
transformada         em         lei         às         custas         de         greves,         demissões,
abaixo         assinados,         prisões         e         cuja         memória         é         depois
ofuscada         pelo         brilho         da         lei         que         supõe-se,         como         toda         lei,
ter         sido         iniciativa         de         algum         presidente,         deputado         ou
senador",         escreve         o         historiador         Murilo         Leal         Pereira         Neto.

Tudo         aconteceu         sob         protestos         dos         empresários         e         do
mercado         financeiro         da         época,         conforme         registrou         o         jornal
O         Globo         que,         no         dia         26         de         abril         de         1962,         estampou         na
sua         manchete:         "Considerado         desastroso         para         o         País         um
13º         mês         de         salário".

O         desastre         não         veio         e         hoje         milhões         são         beneficiados
com         o         rendimento         adicional,         segundo         o         Dieese
(Departamento         Intersindical         de         Estatística         e         Estudos
Socioeconômicos).

A         gratificação         de         Natal         é         uma         tradição         originada         em
países         de         maioria         cristã,         onde         alguns         patrões         tinham         o
costume         de         presentear         seus         funcionários         com         cestas         de
alimentos         na         época         das         festas         de         fim         de         ano.

Essa         doação,         antes         voluntária,         tornou-se         obrigatória         na
Itália         em         1937,         durante         o         regime         fascista         de         Benito
Mussolini,         quando         o         acordo         coletivo         de         trabalho         nacional
passou         a         prever         um         mês         adicional         de         salário         para         os
empregados         das         fábricas.

Em         1946,         o         benefício         seria         estendido         às         demais
categorias         de         trabalhadores         italianos,         sendo         consolidado
através         de         decreto         presidencial         em         1960.

No         Brasil,         os         primeiros         registros         de         greves         e         demandas
pelo         abono         de         Natal         são         de         1921,         na         Companhia
Paulista         de         Aniagem         e         na         indústria         Mariângela,         ambas
empresas         do         setor         têxtil.

Sob         inspiração         da         Carta         del         Lavoro         de         1927         da         Itália
fascista,         o         Brasil         aprovaria         em         1943         sua         Consolidação
das         Leis         do         Trabalho         (CLT),         mas         ela         não         constava         o         13º
salário.

Naquele         mesmo         ano,         no         entanto,         o         abono         de         Natal         foi
conquistado         pelos         trabalhadores         da         fabricante         de         pneus
Pirelli,         levando         a         uma         greve         geral         no         ano         seguinte         em
Santo         André         (SP)         pelo         pagamento         do         benefício.

"Na         onda         de         greves         que         se         alastrou         de         dezembro         de
1945         a         março         de         1946,         a         luta         pelo         prêmio         de         final         de         ano
era         a         principal         reivindicação         na         sua         maioria,         envolvendo

categorias         como         ferroviários         da         Sorocabana,
trabalhadores         da         Light,         tecelões,         metalúrgicos,         gráficos         e
químicos         em         São         Paulo",         lembra         Pereira         Neto,         em         sua
tese         de         doutorado.

Após         tantas         lutas         e         greves         pelo         país         ao         longo         dos         anos,
a         Constituição         de         1988         garantiu         o         13º         salário         a         todos         os
trabalhadores         urbanos         e         rurais,         direito         formalmente
estendido         aos         servidores         públicos         por         meio         da         Emenda
Constitucional         19         naquele         mesmo         ano.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c2ln4p18r2ro.adaptado.

Questão 01
O         desastre         não         'veio'         e         hoje         milhões         são         beneficiados
com         o         rendimento         adicional,         segundo         o         Dieese
(Departamento         Intersindical         de         Estatística         e         Estudos
Socioeconômicos).

O         verbo         destacado,         nesta         frase,         comporta-se         como         um
verbo:

(A) Transitivo         indireto.

(B) De         ligação.

(C) Intransitivo.

(D) Transitivo         direto.

(E) Bitransitivo.

Questão 02
A         linguagem         é         um         sistema         de         comunicação         que         facilita         a
interação         entre         as         pessoas,         a         transmissão         de
conhecimento         e         a         construção         de         relações         sociais,
desempenhando         um         papel         essencial         na         cultura         e         no
desenvolvimento         humano.

No         texto         base         intitulado         '13º         salário         surgiu         de         greve         geral
após         vitória         do         Brasil         na         Copa         de         1962'         tem-se         o         tipo         de
linguagem:

(A) Oral.

(B) Verbal.

(C) Literária.

(D) Verbal         e         não         verbal.

(E) Não         verbal.

Questão 03
O         benefício         do         13º         salário         foi         um         acontecimento         histórico
envolvendo         empresários,         trabalhadores         e         o         mercado
financeiro.

Sobre         o         processo         histórico         que         levou         à         formalização         do
13º         salário,         assinale         a         opção         correta.

(A) A         primeira         vitória         dos         trabalhadores         pela         conquista
de         um         abono         de         final         de         ano         ocorreu         em         1946,         um
período         onde         os         trabalhadores         embarcaram         em         um
intrincado         processo         de         greves         que         resultou         no
estabelecimento         imediato         do         13º         salário         em         todas         as
categorias.

Auditor Controle Interno - 1 1



(B) A         inspiração         para         o         13º         salário         no         Brasil,         que         veio         de
práticas         italianas         durante         o         regime         fascista,         foi         logo
reimaginada         e         aceita         pelos         empresários         brasileiros,
que         viam         no         benefício         uma         oportunidade         de
fortalecer         as         relações         com         os         empregados.

(C) O         13º         salário         no         Brasil         foi         sancionado         por         João
Goulart         em         1962,         após         um         mosaico         de         lutas         que
remontam         a         décadas         anteriores,         envolvendo         greves
e         reivindicações         que         finalmente         entrelaçaram         o
benefício         à         legislação,         apesar         de         forte         resistência
empresarial.

(D) O         processo         que         culminou         na         formalização         do         13º
salário         ocorreu         sem         maiores         movimentações         sociais,
sendo         conduzido         de         maneira         orquestrada         e
cuidadosa         pelos         legisladores         que         buscavam
consolidar         o         bem-estar         dos         trabalhadores         brasileiros,
apesar         de         algumas         controvérsias.

(E) O         jornal         O         Globo,         em         abril         de         1962,         destacou         que         o
13º         salário         representava         uma         nova         forma         de         vitalizar
a         economia,         prevendo         que         a         sua         implementação
seria         bem         recebida         por         todos         os         setores         da
sociedade,         sem         controvérsias         ou         resistências.

Questão 04
Na         onda         de         greves         que         se         alastrou         de         dezembro         de
1945         a         março         de         1946,         a         luta         pelo         prêmio         de         final         de         ano
era         a         principal         reivindicação         na         'sua'         maioria.

Nesta         frase,         o         pronome         destacado         substitui         o         vocábulo:

(A) reivindicação.

(B) final.

(C) dezembro.

(D) luta.

(E) onda.

Questão 05
[...]         envolvendo         categorias         como         'ferroviários'         da
Sorocabana,         'trabalhadores'         da         Light,         tecelões,
metalúrgicos,         'gráficos'         e         químicos         em         São         Paulo.

Os         vocábulos         destacados         são         formados         pelos         processos
de,         respectivamente:

(A) Sufixação         −         sufixação         −         sufixação.

(B) Parassíntese         −         parassíntese         −         sufixação.

(C) Parassíntese         −         parassíntese         −         parassíntese.

(D) Sufixação         −         parassíntese         −         sufixação.

(E) Parassíntese         −         parassíntese         −         regressão.

Questão 06
Em         1946,         o         benefício         'seria'         estendido         às         demais
categorias         de         trabalhadores         italianos,         sendo         consolidado
através         de         decreto         presidencial         em         1960.

O         verbo         destacado         na         frase         encontra-se         conjugado         no:

(A) Pretérito         imperfeito         do         indicativo.

(B) Pretérito         imperfeito         do         subjuntivo.

(C) Futuro         do         pretérito         do         subjuntivo.

(D) Pretérito         mais         que         perfeito         do         indicativo.

(E) Futuro         do         pretérito         do         indicativo.

Questão 07
Tudo         aconteceu         'sob         protestos         dos         empresários         e         do
mercado         financeiro         da         época'.

Sintaticamente,         o         termo         destacado         nesta         frase         trata-se
de:

(A) Oração         subordinada.

(B) Complemento         nominal.

(C) Adjunto         adverbial.

(D) Predicado         verbal.

(E) Objeto         indireto.

Questão 08
A         gratificação         de         Natal         é         uma         tradição         originada         em
países         de         maioria         cristã,         onde         alguns         patrões         tinham         o
costume         de         presentear         seus         funcionários         com         cestas         de
alimentos         na         época         das         festas         de         fim         de         ano.

De         acordo         com         as         regras         de         acentuação,         é         correto
afirmar         que:

(A) há         dois         vocábulos         acentuados         por         serem         oxítonos
terminados         em         'o'.

(B) 'países'         e         'funcionários'         são         vocábulos         paroxítonos
acentuados         pela         mesma         regra.

(C) 'época'         é         o         único         vocábulo         presente         acentuado         por
ser         proparoxítono.

(D) o         vocábulo         'cristã'         recebe         acento         por         ser         paroxítono
terminado         em         'ã',         como         'grã',         'ímã',         etc.

(E) um         vocábulo         recebe         acento         diferencial         estabelecido
pelo         novo         acordo         ortográfico.

Questão 09
Em         1962,         o         Brasil         conquistou         o         bicampeonato         na         Copa
do         Mundo.         Mas         pouca         gente         conhece         a         história         de         uma
outra         conquista         daquele         ano:         a         do         13º         salário.

Assinale         a         opção         correta         quanto         à         nova         pontuação         sem
alteração         do         sentido         original         da         frase.

(A) Em         1962,         o         Brasil         conquistou         −         uma         outra         conquista
daquele         ano,         a         do         bicampeonato         na         Copa         do         Mundo.
Mas         pouca         gente         conhece         a         história         de:         o         13º
salário.

(B) Em         1962,         o         Brasil         conquistou         uma         outra         conquista
daquele         ano:         a         do         bicampeonato         na         Copa         do         Mundo.
Mas,         pouca         gente         conhece         a         história         de         o         13º
salário.

(C) O         Brasil         conquistou         o         bicampeonato         na         Copa         do
Mundo         em         1962,         mas         pouca         gente         conhece         a
história         de         uma         outra         conquista         daquele         ano         −         a         do
13º         salário.
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(D) O         Brasil         conquistou         o         bicampeonato         na         Copa         do
Mundo,         em         1962         mas         pouca         gente         conhece         a
história,         de         uma         outra         conquista,         daquele         ano         −         a         do
13º         salário.

(E) O         Brasil,         em         1962         conquistou         o         bicampeonato         na
Copa         do         Mundo;         mas,         pouca         gente,         conhece         a
história         de         uma         outra         conquista:         a         do         13º         salário
daquele         ano.

Questão 10
As         funções         da         linguagem         correspondem         às         maneiras
como         a         linguagem         é         usada         de         acordo         com         a         intenção         do
emissor.

No         texto         base         intitulado         '13º         salário         surgiu         de         greve         geral
após         vitória         do         Brasil         na         Copa         de         1962'         predomina         qual
função         da         linguagem?

(A) Denotativa.

(B) Conativa.

(C) Expressiva.

(D) Metalinguística.

(E) Fática.

Administração Pública e Políticas
Públicas

Questão 11
Carlos,         chefe         de         um         setor         público,         precisa         investigar         um
servidor         por         faltas         injustificadas.         Após         seguir         os         trâmites
administrativos,         ele         decide         aplicar         uma         sanção         ao
servidor.         Esse         poder         de         aplicar         sanções         está         relacionado
a         qual         poder         administrativo?

(A) Poder         disciplinar.

(B) Poder         hierárquico.

(C) Poder         regulamentar.

(D) Poder         normativo.

(E) Poder         de         polícia.

Questão 12
Maria,         servidora         pública         de         uma         autarquia         federal,
recebeu         a         missão         de         elaborar         um         documento         que
detalha         os         princípios         fundamentais         da         Administração
Pública         para         novos         servidores.         No         entanto,         ela         incluiu         um
nome         que         não         é         considerado         um         dos         princípios         básicos,
o         que         gerou         um         erro         no         material.         Qual         dos         princípios
abaixo         foi         incluído         no         documento         de         Maria,         porém         não
pode         ser         considerado         um         dos         princípios         básicos         da
Administração         Pública         estabelecidos         no         artigo         37         da
Constituição         Federal?

(A) Proporcionalidade.

(B) Eficiência.

(C) Impessoalidade.

(D) Moralidade.

(E) Legalidade.

Questão 13
Pedro,         servidor         municipal,         foi         acusado         de         atos         que
comprometem         sua         integridade         para         ocupar         cargos
públicos,         de         acordo         com         os         critérios         estabelecidos         na         Lei
da         Ficha         Limpa         (LC         135/2010).         Ao         final         do         processo,         a
autoridade         pública         determinou         a         sua         inelegibilidade.
Esse         tipo         de         sanção         está         diretamente         relacionado         a:

(A) Crimes         contra         a         ordem         econômica.

(B) Crimes         de         trânsito.

(C) Atos         de         improbidade         administrativa.

(D) Crimes         de         responsabilidade         fiscal.

(E) Falhas         na         execução         orçamentária.

Questão 14
João,         contratado         por         um         ente         da         Administração         Indireta,
questionou         em         uma         reunião         como         as         entidades         da
Administração         Pública         se         organizam.         Ele         mencionou         que
trabalhava         para         um         órgão         subordinado         diretamente         ao
Governo         Federal,         mas         ficou         em         dúvida         se         seu         trabalho
fazia         parte         da         Administração         Direta         ou         Indireta.         Qual         das
entidades         abaixo         pertence         à         Administração         Indireta?

(A) Secretarias         Municipais.

(B) Ministérios.

(C) Autarquias.

(D) Tribunal         de         Contas         da         União.

(E) Presidência         da         República.

Questão 15
Durante         uma         auditoria         interna,         foi         identificado         que         um
contrato         administrativo         foi         assinado         em         desacordo         com         a
legislação         vigente.         O         órgão         público         responsável,         ao
constatar         a         ilegalidade,         decide         extinguir         o         ato.         Esse
procedimento         corresponde         a:

(A) Substituição         do         ato         administrativo.

(B) Suspensão         temporária         do         ato         administrativo.

(C) Convalidação         do         ato         administrativo.

(D) Revogação         do         ato         administrativo,         por         conveniência.

(E) Anulação         do         ato         administrativo,         por         vício         de
legalidade.
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Regimento Interno da Câmara Municipal
de Manaus Lei municipal 1.118/71; Lei
Municipal 870/2005

Questão 16
Em         1º         de         janeiro,         os         novos         vereadores         eleitos         para         a
Câmara         Municipal         de         Manaus         reúnem-se         para         a         primeira
sessão         preparatória         da         legislatura.         De         acordo         com         o
Regimento         Interno,         qual         é         o         procedimento         correto         para         a
eleição         da         Mesa         Diretora?

(A) A         eleição         será         realizada         por         voto         secreto         para
garantir         imparcialidade         no         processo.

(B) A         eleição         ocorre         antes         da         posse         dos         vereadores
eleitos,         para         garantir         que         a         Mesa         Diretora         esteja
constituída.

(C) A         eleição         começa         com         o         registro         de         candidaturas
para         todos         os         cargos         da         Mesa         simultaneamente.

(D) O         registro         da         candidatura         é         feito         por         cargo,
começando         pela         Presidência,         e         o         vereador         não         pode
concorrer         a         mais         de         um         cargo.

(E) Os         suplentes         podem         concorrer         a         qualquer         cargo         da
Mesa         Diretora,         desde         que         tenham         sido         convocados
no         início         da         sessão.

Questão 17
Paulo,         servidor         público,         ingressou         no         serviço         público
municipal         antes         de         16         de         dezembro         de         1998.         Ele         está
planejando         sua         aposentadoria         e         deseja         saber         quais         são
os         requisitos         para         se         aposentar         com         proventos         integrais,
de         acordo         com         as         regras         de         transição         previstas         na         Lei         Nº
870/2005.         Quais         das         seguintes         condições         Paulo         deve
atender         para         se         aposentar         com         base         no         artigo         50         dessa
lei?

(A) Ter         cinquenta         e         três         anos         de         idade,         se         homem,         cinco
anos         de         efetivo         exercício         no         cargo,         e         um         período
adicional         de         contribuição         equivalente         a         vinte         por
cento         do         tempo         faltante         para         completar         trinta         e         cinco
anos         de         contribuição.

(B) Ter         quarenta         e         oito         anos         de         idade,         se         mulher,         com
quinze         anos         de         serviço         público         e         cinco         anos         no         cargo
atual.

(C) Ter         completado         cinquenta         anos         de         idade,         se         homem,
e         vinte         e         cinco         anos         de         contribuição.

(D) Ter         sessenta         anos         de         idade,         se         homem,         com         trinta
anos         de         contribuição.

(E) Ter         completado         cinquenta         e         cinco         anos         de         idade,
cinco         anos         de         efetivo         exercício         no         cargo,         e         trinta
anos         de         contribuição.

Questão 18
Ana,         servidora         pública         municipal,         cometeu         uma         infração
no         exercício         de         suas         funções,         e         após         análise         da
gravidade         do         ato,         foi         aplicada         a         pena         de         suspensão.
Sabendo         que         a         suspensão         é         uma         das         penas
disciplinares         previstas         na         Lei         Nº         1118/71,         qual         das
alternativas         abaixo         descreve         corretamente         os         efeitos

dessa         penalidade?

(A) Ana         não         perderá         nenhum         direito,         pois         a         suspensão
tem         caráter         educativo.

(B) A         suspensão         de         Ana         implicará         na         perda         de
vencimentos         durante         o         período         da         suspensão,         além
de         impactar         sua         antiguidade         e         promoções.

(C) A         suspensão         de         Ana         não         impedirá         sua         promoção,
desde         que         seja         por         mérito.

(D) Ana         poderá         converter         sua         suspensão         em         multa
automaticamente,         caso         acredite         ser         mais         benéfico.

(E) Ana         terá         suspensa         apenas         parte         de         sua
remuneração,         mas         manterá         todos         os         outros         direitos
funcionais.

Questão 19
Durante         uma         sessão         plenária,         o         Presidente         da         Câmara
Municipal         de         Manaus         percebe         que         há         um         conflito         entre
dois         vereadores         que         se         estendem         para         a         ordem         dos
trabalhos.         Com         base         no         Regimento         Interno,         qual         das
alternativas         descreve         corretamente         uma         das         ações         que         o
Presidente         pode         tomar         em         relação         ao         incidente?

(A) Advertir         os         vereadores         e,         em         caso         de         insistência,
interromper         a         sessão         para         uma         deliberação         sobre         a
penalidade.

(B) Afastar-se         da         condução         dos         trabalhos         para         não
interferir         no         andamento         da         sessão,         deixando         a
responsabilidade         com         o         Secretário.

(C) Retirar         imediatamente         ambos         os         vereadores         da
sessão,         sem         dar         explicações         ao         Plenário.

(D) Conceder         a         palavra         aos         vereadores         que         não         estão
envolvidos         no         incidente,         ignorando         o         conflito.

(E) Desconsiderar         o         incidente         e         permitir         que         os
vereadores         continuem         o         debate         para         preservar         a
autonomia         dos         mesmos.

Questão 20
João         foi         aprovado         em         um         concurso         público         e,         após         dois
anos         de         efetivo         exercício,         adquiriu         estabilidade         no         cargo
público.         No         entanto,         recentemente,         foi         acusado         de
irregularidades         e         está         sendo         submetido         a         um         processo
administrativo.         De         acordo         com         a         Lei         Nº         1118/71,         em
quais         condições         João         pode         perder         seu         cargo,         mesmo
sendo         um         funcionário         estável?

(A) João         pode         perder         o         cargo         em         virtude         de         uma
sentença         judicial         transitada         em         julgado         ou         por         meio
de         processo         administrativo,         desde         que         seja         garantida
ampla         defesa.

(B) João         só         pode         perder         o         cargo         se         estiver         em         estágio
probatório,         uma         vez         que         a         estabilidade         o         protege
contra         qualquer         forma         de         demissão.

(C) João         pode         perder         o         cargo         apenas         se         solicitar         sua
exoneração         voluntária.

(D) João         pode         perder         o         cargo         por         qualquer         tipo         de
infração         administrativa,         sem         necessidade         de
processo         judicial         ou         administrativo.
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(E) João         só         pode         perder         o         cargo         em         caso         de         demissão
por         justa         causa,         após         recomendação         do         chefe
imediato.

Conhecimentos Específicos

Questão 21
A         Lei         nº         14.230/2021         alterou         a         Lei         nº         8.429/92         e         dispõe
sobre         improbidade         administrativa.         A         respeito         da
improbidade         administrativa,         analise         dos         itens         abaixo         que
correspondem         a         improbidade         administrativa.

I.Constitui         ato         de         improbidade         administrativa         frustrar         a
licitude         de         processo         licitatório         ou         de         processo         seletivo
para         celebração         de         parcerias         com         entidades         sem         fins
lucrativos,         ou         dispensá-los         indevidamente,         acarretando
perda         patrimonial         efetiva.

II.Constitui         ato         de         improbidade         administrativa         importando
em         enriquecimento         ilícito         auferir,         mediante         a         prática         de
ato         doloso,         qualquer         tipo         de         vantagem         patrimonial
indevida         em         razão         do         exercício         de         cargo,         de         mandato,
de         função,         de         emprego         ou         de         atividade         nas         entidades.

III.Constitui         ato         de         improbidade         administrativa         facilitar         ou
concorrer,         por         qualquer         forma,         para         a         indevida
incorporação         ao         patrimônio         particular,         de         pessoa         física
ou         jurídica,         de         bens,         de         rendas,         de         verbas         ou         de         valores
integrantes         do         acervo         patrimonial         das         entidades
referidas.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(D) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         o         item         II         está         correto.

Questão 22
Tutela         judicial         trata-se         de         um         amparo         judicial         concedido         a
uma         pessoa         ou         grupo         de         pessoas         para         melhorar         a         sua
situação         em         relação         a         um         bem         ou         situação         desejada,
buscando         a         garantia         dos         direitos         das         pessoas
envolvidas.         Assinale         a         alternativa         correspondente         ao         tipo
de         tutela         caracterizada         por         ser         um         tipo         de         tutela         judicial
que         se         desenvolve         por         meio         do         processo         de
conhecimento.

(A) Tutela         de         condição.

(B) Tutela         de         execução.

(C) Tutela         cautelar.

(D) Tutela         de         cognição.

(E) Tutela         administrativa.

Questão 23
O         Relatório         de         Gestão         Fiscal         trata-se         de         um         documento
que         tem         como         missão         monitorar         e         controlar         o
cumprimento         dos         limites         estabelecidos         pela         Lei         de
Responsabilidade         Fiscal.         Analise         entre         Verdadeiro         (V)         ou

Falso         (F)         dos         itens         abaixo,         qual         corresponde         a
informações         contidas         num         relatório         de         gestão         fiscal.

(__)Despesas         com         pessoal.

(__)Dívida         consolidada.

(__)Concessão         de         garantias.

(__)Operações         de         suprimentos.

A         seguir         assinale         a         alternativa         com         a         ordem         correta         de
cima         para         baixo:

(A) F,         V,         V,         F.

(B) F,         F,         V,         V.

(C) V,         F,         V,         F.

(D) V,         V,         V,         F.

(E) V,         V,         F,         F.

Questão 24
Em         contratos         administrativos,         as         cláusulas         exorbitantes
são         disposições         comuns         que         conferem         à         administração
pública         prerrogativas         em         relação         ao         contratado.         Analise
dos         exemplos         abaixo         entre         Verdadeiro         (V)         ou         Falso         (F)
os         que         correspondem         a         cláusulas         exorbitantes.

(         )         Rescisão         unilateral         do         contrato

(         )         Modificação         unilateral         de         cláusulas         contratuais

(         )         Estabelecimento         de         preço         e         as         condições         de
pagamento

(         )         Ocupação         provisórias         de         bens         imóveis,         móveis,
pessoal         e         serviços         vinculados         ao         objeto         do         contrato

A         seguir         assinale         a         alternativa         com         a         ordem         correta         de
cima         para         baixo.

(A) F;         V;         V;         F;

(B) V;         V;         F;         V;

(C) V;         V;         F;         F;

(D) F;         F;         V;         V;

(E) V;         F;         V;         F;

Questão 25
O         controle         interno         é         um         processo         que         visa         garantir         a
eficácia         e         eficiência         dos         recursos         organizacionais.
Assinale         a         alternativa         correspondente         ao         tipo         de
ferramenta         de         controle         interno         que         envolve         a
identificação,         avaliação         e         mitigação         dos         riscos         que
podem         impactar         a         saúde         financeira         de         uma         organização.

(A) Gestão         de         riscos         financeiros.

(B) Gestão         de         terceiros.

(C) Gestão         de         processos.

(D) Gestão         de         estrutura         organizacional.

(E) Treinamento         de         funcionários         em         compliance.

Questão 26
A         Constituição         Federal         estabelece         limitações         ao         poder
de         tributar         estabelecendo         determinados         princípios         e
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normatizações         para         este         efeito.                  Assinale         a         alternativa
correspondente         ao         quesito         limitador         que         impede         o
Estado         de         cobrar         tributos         no         mesmo         exercício         financeiro
em         que         a         lei         foi         publicada.

(A) Princípio         da         anterioridade.

(B) Princípio         da         imunidade.

(C) Princípio         da         moralidade.

(D) Princípio         da         equivalência.

(E) Princípio         da         legalidade.

Questão 27
As         demonstrações         contábeis         tratam-se         de         mecanismos
da         administração         que         utiliza         de         relatórios         para         fornecer
informações         sobre         a         gestão         dos         recursos         públicos         de
uma         entidade.         Assinale         a         alternativa         correspondente         ao
tipo         de         demonstração         caracterizada         por         permitir         o
acompanhamento         da         situação         financeira         da         organização
além         de         detalhar         a         origem         dos         recursos         e         como         eles
foram         alocados.

(A) Demonstração         das         Variações         Patrimoniais.

(B) Demonstração         dos         Fluxos         de         Caixa.

(C) Notas         Explicativas.

(D) Balanço         de         estoque.

(E) Balanço         Orçamentário.

Questão 28
A         anulação         e         revogação         tratam-se         de         elementos         que
envolvem         os         processos         licitatórios.         Analise         as         afirmações
abaixo         sobre         esses         elementos.

I.Anulação         ocorre         quando         há         ilegalidade,         enquanto
revogação         ocorre         quando         há         inconveniência.

II.Anulação         é         feita         pelo         tribunal         de         contas,         enquanto
revogação         é         feita         pela         administração         pública.

III.Anulação         é         feita         pela         administração         pública,         enquanto
revogação         é         feita         pelo         tribunal         de         contas.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(C) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         o         item         I         está         correto.

Questão 29
O         Processo         Administrativo         Tributário         regula         a         atividade
voltada         à         resolução         de         conflitos         existentes         entre         os
sujeitos         da         relação         jurídico-tributária         no         âmbito
administrativo.         Analise         as         afirmativas         abaixo         sobre         o
Processo         Administrativo         Tributário         e         marque         (V)         para
verdadeiro         ou         (F)         para         falso.

(__)O         Processo         Administrativo         Tributário         tem         como
objetivo         resolver         litígios         entre         a         Administração         Tributária
e         os         contribuintes         de         forma         administrativa,         evitando         a

judicialização.

(__)No         Processo         Administrativo         Tributário,         o         contribuinte
não         possui         o         direito         de         apresentar         provas         ou
documentos         que         sustentem         sua         defesa.

(__)A         decisão         final         do         Processo         Administrativo         Tributário
pode         ser         revista         em         instâncias         superiores,         como         o
Judiciário,         se         o         contribuinte         não         concordar         com         o
resultado.

(__)O         Processo         Administrativo         Tributário         deve         seguir         os
princípios         da         ampla         defesa         e         do         contraditório,         garantindo
que         o         contribuinte         tenha         a         oportunidade         de         se
manifestar.

A         seguir         assinale         a         alternativa         com         a         ordem         correta         de
cima         para         baixo:

(A) V,         F,         V,         F.

(B) F,         V,         V,         F.

(C) F,         F,         V,         V.

(D) V,         V,         F,         F.

(E) V,         F,         V,         V.

Questão 30
Dentre         os         objetivos         da         gestão         pública,         informar         os
resultados         alcançados         sobre         aspectos         de         natureza
orçamentária,         econômica,         financeira         e         física         do
patrimônio         da         entidade         e         suas         mutações         é         importante
para         a         realização         da         transparência         requerida         pela
legislação         atual.         Assinale         a         alternativa         correspondente
ao         sistema         caracterizado         por         estabelecerem         contas         que
evidenciam         as         receitas         e         as         despesas         orçamentárias,
detalhadas         em         níveis         relevantes         de         análise,
confrontando         o         orçamento         inicial         e         suas         alterações         com
a         execução,         demonstrando         o         resultado         orçamentário.

(A) Sistema         de         estoque.

(B) Sistema         aduaneiro.

(C) Sistema         de         compensação.

(D) Sistema         de         controle.

(E) Sistema         orçamentário.

Questão 31
Os         serviços         públicos         podem         ser         classificados         de         diversos
modos         para         atendimento         do         interesse         geral.         Assinale         a
alternativa         correspondente         ao         tipo         de         serviço         público
caracterizado         por         serem         aqueles         que         podem         ser
executados         pelo         Estado         ou         por         particulares,         como         os
serviços         de         telefonia,         energia         elétrica         e         transporte
coletivo.

(A) Terceirizados.

(B) Delegáveis.

(C) Contínuos.

(D) Essenciais.

(E) Indelegáveis.
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Questão 32
A         revisão         de         contratos         quando         são         identificados         fatos
imprevistos         que         possam         alterar         a         base         econômica         do
contrato         e         gerar         onerosidade         excessiva         para         uma         das
partes         trata-se         de         uma         teoria         estabelecida         na         esfera
pública.         Assinale         a         alternativa         correspondente.

(A) Teoria         da         mutabilidade.

(B) Teoria         da         imprevisão.

(C) Teoria         da         sustentação.

(D) Teoria         da         alteração.

(E) Teoria         da         sonegação.

Questão 33
O         funcionamento         do         Sistema         Tributário         Nacional         é
pautado         no         recolhimento         de         tributos,         com         o         objetivo         de
financiar         as         atividades         do         Estado.         Assinale         a         alternativa
correspondente         ao         tipo         de         tributo         de         competência         da
União         onde         o         valor         pago         pelo         contribuindo         é         devolvido.

(A) Empréstimos         compulsórios.

(B) Empréstimo         extraordinário.

(C) Empréstimo         consignado.

(D) Empréstimo         refinado.

(E) Empréstimo         facultativo.

Questão 34
A         polícia         administrativa         e         a         polícia         judiciária         são         órgãos
do         Executivo         que         exercem         funções         distintas,         mas
complementares,         para         garantir         o         interesse         público.         A
respeito         da         Polícia         administrativa         e         judiciária,         analise         os
itens         abaixo.

I.A         polícia         administrativa         atua         antes         do         crime,         para         evitar
danos         à         coletividade.

II.A         polícia         judiciária         atua         após         o         crime,         para         apurar         a
autoria         e         materialidade.

III.A         polícia         administrativa         é         responsável         por         investigar
crimes         e         prender         suspeitos,         enquanto         a         polícia         judiciária
atua         apenas         na         fiscalização         do         cumprimento         de         normas
administrativas.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(C) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         o         item         II         está         correto.

Questão 35
As         normas         gerais         de         um         contrato         são         as         regras         e         termos
que         se         aplicam         a         todo         o         contrato,         e         podem         ser
encontradas         nas         condições         gerais         do         contrato.         Em         se
tratando         da         administração         pública,         as         normas         gerais         para
contratos         públicos         são         estabelecidas         pela         Lei         nº
14.133/2021.         Assinale         a         alternativa         correspondente         ao

princípio         que         deve         reger         contratos         públicos         caracterizado
pela         busca         do         equilíbrio         entre         o         exercício         do         poder
público         e         a         preservação         dos         interesses         da         coletividade.

(A) Razoabilidade.

(B) Moralidade.

(C) Impessoalidade.

(D) Publicidade.

(E) Legalidade.

Questão 36
As         demonstrações         contábeis         têm         várias         aplicações
importantes         para         a         gestão         organizacional.         Analise         dos
itens         abaixo         qual         corresponde         a         aplicações         das
demonstrações         contábeis         para         a         gestão.

I.Permitem         que         gestores         e         investidores         analisem         o
desempenho         da         empresa         ao         longo         do         tempo,
identificando         tendências         de         lucro         e         crescimento.

II.Desenvolvem         avaliação         de         riscos         financeiros,
identificando         áreas         de         vulnerabilidade         e         oportunidades
de         melhoria.

III.São         utilizados         para         controlar         o         registro         dos         estoques
de         suprimentos         organizacionais.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         o         item         I         está         correto.

(B) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

Questão 37
No         contexto         dos         procedimentos         licitatórios,         o
processamento         e         o         julgamento         são         etapas         cruciais         que
garantem         a         transparência         e         a         competitividade         das
contratações         públicas.         Analise         dos         itens         abaixo,         entre
Verdadeiro         (V)         ou         Falso         (F),         a         respeito         dessas         etapas.

(__)No         julgamento         das         propostas,         a         administração
pública         deve         considerar         apenas         o         menor         preço,
desconsiderando         a         qualidade         e         a         técnica         dos         serviços         ou
produtos         oferecidos.

(__)A         fase         de         processamento         é         quando         a         comissão         de
licitação         elabora         o         edital,         e         o         julgamento         ocorre         após         a
análise         das         propostas         e         a         escolha         do         vencedor.

(__)O         processamento         é         o         momento         em         que         as         propostas
são         apresentadas,         enquanto         o         julgamento         é         a         etapa         de
divulgação         dos         resultados         da         licitação.

(__)O         julgamento         das         propostas         deve         ser         realizado         em
até         30         dias         após         a         abertura         dos         envelopes,
independentemente         da         complexidade         da         licitação.

A         seguir         assinale         a         alternativa         com         a         ordem         correta         de
cima         para         baixo:

(A) F,         V,         F,         F.

(B) F,         V,         V,         F.
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(C) V,         V,         F,         F.

(D) V,         F,         V,         F.

(E) F,         F,         V,         V.

Questão 38
Os         planos         de         contas         consistem         em         um         conjunto
padronizado         de         contas         contábeis.         Analise         dos         itens
abaixo,         quais         correspondem         a         objetivos         do         plano         de
contas.         A         seguir         assinale         a         alternativa         correta.

I         −         Proporcionar         a         padronização         dos
registros/demonstrações         contábeis;

II         −         Distinguir         as         contas         de         natureza         patrimonial,
orçamentária         e         de         controle;

III         −         Contribuir         para         a         tomada         de         decisão,         bem         como
para         a         transparência         e         o         controle         social;

(A) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos;

(B) Apenas         o         item         I         está         correto;

(C) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos;

(D) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos;

(E) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos;

Questão 39
A         principal         finalidade         da         maioria         das         organizações         do
setor         público         é         fornecer         serviços         à         população,
priorizando         o         bem-estar         social         em         vez         de         buscar         lucros
ou         retornos         financeiros         para         acionistas.         Deste         modo         é
imprescindível         o         conhecimento         dos         diferentes         aspectos
da         contabilidade         aplicada         ao         setor         público.         Assinale         a
alternativa         correspondente         ao         aspecto         que         compreende
o         registro         e         a         evidenciação         do         orçamento         público,         tanto
quanto         à         sua         aprovação         quanto         à         sua         execução:

(A) Aspecto         de         ordenamento.

(B) Aspecto         orçamentário.

(C) Aspecto         de         evidências.

(D) Aspecto         de         controle.

(E) Aspecto         de         suprimentos.

Questão 40
A         Lei         Complementar         nº         101         de         2000,         estabelece         normas
de         finanças         públicas         voltadas         para         a         responsabilidade         na
gestão         fiscal,         Em         seu         Art.         4º         trata         de         diretrizes
orçamentárias.         A         respeito         das         diretrizes         orçamentárias,
analise         os         itens         abaixo.

I.A         diretrizes         orçamentárias         disporá         sobre         equilíbrio         entre
receitas         e         despesas.

II.A         diretrizes         orçamentárias         disporá         sobre         normas
relativas         ao         controle         de         custos         e         à         avaliação         dos
resultados         dos         programas         financiados         com         recursos         dos
orçamentos.

III.A         diretrizes         orçamentárias         disporá         sobre         condições         e
exigências         para         transferências         de         recursos         a         entidades
públicas         e         privadas.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         o         item         I         está         correto.

(B) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(E) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

Questão 41
De         acordo         com         o         artigo         3º         da         Lei         Orgânica         e         Regimento
Interno         do         Tribunal         de         Contas         do         Estado,         compete         ao
Tribunal         de         Contas         do         Estado:

I.Elaborar         e         alterar         seu         Regimento         Interno.

II.Eleger         sua         Direção-Geral,         composta         pelos         cargos         de
Presidente         e         de         Vice-         Presidente,         além         do
Corregedor-Geral,         do         Ouvidor,         do         Coordenador-Geral         da
Escola         de         Contas         Públicas         e         dos         Presidentes         das
Primeira         e         Segunda         Câmaras,         dando-lhes         posse.

III.Organizar         as         suas         Secretarias         na         forma         estabelecida
no         Regimento         Interno.

Analise         as         afirmações         acima         e         sua         correspondência         com
a         Lei         Orgânica         e         Regimento         Interno         do         Tribunal         de
Contas         do         Estado         e         assinale         a         alternativa         correta:

(A) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         o         item         I         está         correto.

(C) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

Questão 42
Os         Procedimentos         Contábeis         Orçamentários         e
Patrimoniais         são         importantes         no         contexto         organizacional.
Analise         dos         itens         abaixo         qual         descreve         de         modo
assertivo         um         procedimento         contábil         orçamentário         em
uma         entidade         pública.

I.A         elaboração         do         orçamento         anual         com         base         nas
receitas         previstas         e         nas         despesas         autorizadas,         seguindo
o         princípio         da         legalidade.

II.O         registro         das         receitas         e         despesas         no         momento         em
que         ocorrem,         independentemente         da         autorização
legislativa.

III.O         controle         dos         bens         patrimoniais         apenas         na         fase         de
aquisição,         sem         necessidade         de         acompanhamento
posterior.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         o         item         I         está         correto.

(C) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(D) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.
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Questão 43
De         acordo         com         as         Normas         Brasileiras         de         Contabilidade
Aplicadas         ao         Setor         Público,         especialmente         a         NBC         T         16
do         CFC,         o         sistema         contábil         representa         a         estrutura         de
informações         sobre         identificação,         mensuração,         registro,
controle,         evidenciação         e         avaliação         dos         atos         e         dos         fatos
da         gestão         do         patrimônio         público         e         é         organizada         na         forma
de         sistema         de         informações.         Assinale         a         alternativa
correspondente         ao         subsistema         de         informação         que
registra,         processa         e         evidencia         os         custos         dos         bens         e
serviços,         produzidos         e         ofertados         à         sociedade         pela
entidade         pública.

(A) Subsistema         patrimonial.

(B) Subsistema         de         compensação.

(C) Subsistema         de         estoque.

(D) Subsistema         orçamentário.

(E) Subsistema         de         custos.

Questão 44
O         fato         gerador         é         o         evento         ou         situação         que,         ao         ocorrer,
ativa         a         exigência         de         um         tributo,         gerando         a         obrigação
tributária.         A         respeito         do         fato         gerador         para         tributos,
analise         as         siglas         dos         impostos         abaixo         e         o         fato         gerador
correspondente.

I.ICMS         -         tem         relação         com         a         circulação         de         mercadoria.

II.IE         -         se         trata         da         importação         de         serviços         e         produtos.

III.Imposto         II         -         trata         do         imposto         pago         pela         exportação         de
bens         e         produtos.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         o         item         I         está         correto.

(B) Os         itens         I.         II         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

Questão 45
As         demonstrações         contábeis         são         relatórios         que
apresentam         de         forma         estruturada         e         sistemática         a
situação         financeira         e         os         resultados         das         operações         de
uma         entidade         em         um         determinado         período.         Assinale         a
alternativa         correspondente         ao         tipo         de         demonstração
contábil         que         demonstra         as         receitas         e         despesas         previstas
em         confronto         com         as         realizadas,         estruturado         de         forma         a
evidenciar         a         integração         entre         o         planejamento         e         a
execução         orçamentária.

(A) Balanço         aduaneiro.

(B) Balanço         Orçamentário.

(C) Balanço         Financeiro.

(D) Balanço         Patrimonial.

(E) Balanço         de         contas.

Questão 46
O         empréstimo         compulsório         é         regulado         pelo         Artigo         15         do
Código         Tributário         Nacional         (CTN)         e         pelo         Artigo         148         da
Constituição         Federal.                  Analise         os         itens         abaixo         entre
Verdadeiro         (V)         ou         Falso         (F)         a         respeito         de         empréstimos
compulsórios.

(__)Os         empréstimos         compulsórios         são         tributos         que
podem         ser         cobrados         apenas         em         situações         de
calamidade         pública,         e         devem         ser         devolvidos         aos
contribuintes         após         um         prazo         determinado.

(__)O         governo         pode         instituir         empréstimos         compulsórios
para         custear         investimentos         em         infraestrutura,         e         a         sua
devolução         aos         contribuintes         não         é         obrigatória.

(__)Os         empréstimos         compulsórios         devem         ser         criados         por
lei         específica,         e         sua         arrecadação         é         destinada         também
para         o         pagamento         de         dívidas         públicas.

(__)Os         empréstimos         compulsórios         são         considerados
tributos         extraordinários,         que         podem         ser         cobrados         sem         a
necessidade         de         uma         justificativa         clara,         desde         que
autorizados         por         decreto.

A         seguir         assinale         a         alternativa         com         a         ordem         correta         de
cima         para         baixo:

(A) F,         F,         V,         V.

(B) V,         V,         F,         F.

(C) V,         F,         F,         F.

(D) F,         V,         V,         F.

(E) V,         F,         V,         F.

Questão 47
Em         processos         licitatórios         determinados         princípios
precisam         ser         precedidos         para         que         a         licitação         ocorra
dentro         do         ordenamento         devido.         Dentre         os         princípios
licitatórios,         um         deles         categoriza         que         as         licitações         devem
seguir         os         critérios         objetivos         definidos         no         edital                  Assinale
a         alternativa         correspondente         a         esse         princípio.

(A) Publicidade

(B) Isonomia.

(C) Impessoalidade.

(D) Julgamento         objetivo.

(E) Legalidade.

Questão 48
Uma         cláusula         de         contrato         é         uma         condição         específica         que
estipula         direitos         e         obrigações         das         partes         envolvidas.
Assinale         a         alternativa         correspondente         a         tipologia         de
cláusulas         que         são         disposições         que         devem         constar         em
todo         contrato         administrativo         sendo         indispensáveis         e
obrigatórias,         sob         pena         de         nulidade.

(A) Cláusulas         alusivas.

(B) Cláusulas         definitivas.

(C) Cláusulas         essenciais.

(D) Cláusulas         exclusivas.

Auditor Controle Interno - 1 9



(E) Cláusulas         processuais.

Questão 49
De         acordo         com         o         Código         Tributário         Nacional,         sobretudo
na         seção         IV         que         trata         sobre         o         imposto         sobre         a         renda         e
proventos         de         qualquer         natureza,         analise         os         itens         abaixo:

I.O         imposto,         de         competência         da         União,         sobre         a         renda         e
proventos         de         qualquer         natureza         tem         como         fato         gerador         a
aquisição         da         disponibilidade         econômica         ou         jurídica.

II.A         incidência         do         imposto         independe         da         denominação         da
receita         ou         do         rendimento,         da         localização,         condição
jurídica         ou         nacionalidade         da         fonte,         da         origem         e         da         forma
de         percepção.

III.A         base         de         cálculo         do         imposto         é         sempre         um         valor         fixo         e
não         varia         conforme         a         renda         ou         os         proventos         tributáveis.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(C) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         o         item         I         está         correto.

(E) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

Questão 50
A         classificação         e         tipologia         dos         controles         na
administração         pública         correspondem         a         critérios         como         a
extensão,         natureza,         âmbito         dentre         outros.         Assinale         a
alternativa         correspondente         ao         tipo         de         controle         que
verifica         e         analisa         as         práticas,         políticas         e         procedimentos
da         administração         pública         para         garantir         que         estejam
alinhados         com         as         leis         e         regulamentos.

(A) Controle         financeiro.

(B) Controle         evolutivo.

(C) Controle         de         conformidade.

(D) Controle         operacional.

(E) Controle         administrativo.

Questão 51
Os         instrumentos         convocatórios         de         licitação         são         os         atos
que         dão         início         ao         processo         de         seleção         de         fornecedores
para         a         aquisição         de         produtos         e         serviços         pela
administração         pública.         Analise         dos         itens         abaixo,         quais
correspondem         a         instrumentos         convocatórios         baseados
na         Lei         nº         14.133/2021.

I.Aviso         de         contratação         indireta.

II.Edital         de         credenciamento.

III         .Carta         Convite.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(C) Apenas         o         item         II         está         correto.

(D) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

Questão 52
O         Regime         Orçamentário         da         Receita         estabelece         que         as
receitas         públicas         devem         ser         registradas         e
acompanhadas         de         forma         sistemática         no         devido         processo
legal.         Assinale         a         alternativa         correspondente         ao         tipo         de
receita         caracterizada         também         ser         denominada         de         receita
financeira,         não         sendo         incluída         na         apuração         do         resultado
primário.

(A) Receitas         derivadas.

(B) Receitas         extraordinárias.

(C) Receitas         não         primárias.

(D) Receitas         eletivas.

(E) Receitas         alternativas.

Questão 53
Os         poderes         administrativos         são         prerrogativas         ou
instrumentos         que         o         Estado         tem         para         a         perseguição         do
interesse         público.         Analise         entre         Verdadeiro         (V)         e         Falso
(F),         dos         itens         abaixo,         quais         correspondem         a         tipos         de
poderes         da         administração.

(__)Poder         disciplinar.

(__)Poder         regulamentar.

(__)Poder         de         polícia.

(__)Poder         de         coerção.

A         seguir         assinale         a         alternativa         com         a         ordem         correta         de
cima         para         baixo:

(A) F,         F,         V,         V.

(B) V,         V,         V,         F.

(C) F,         V,         V,         F.

(D) V,         F,         V,         F.

(E) V,         V,         F,         F.

Questão 54
A         regulamentação         e         a         criação         de         normas         nas         mais
diversas         áreas,         corresponde         a         atribuições         do         Estado
sendo         exclusivo         do         Poder         Executivo.         Assinale         a
alternativa         correspondente         a         esse         poder         da
administração         pública.

(A) Sancionista.

(B) Jurídico.

(C) Normativo.

(D) Executivo.

(E) Disciplinar.

Questão 55
Dentre         os         procedimentos         contábeis         orçamentários         e
patrimoniais,         sabe-se         que         a         classificação         da         receita
orçamentária         é         de         utilização         obrigatória         para         todos         os
entes         da         Federação,         sendo         facultado         seu
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desdobramento         para         atendimento         das         respectivas
peculiaridade.         A         respeito         dessa         classificação,         assinale         a
alternativa         correspondente         ao         tipo         de         classificação         que
tem         como         objetivo         subsidiar         os         entes         da         Federação         no
planejamento         e         execução         do         orçamento.

(A) Por         indicador         de         resultado         primário.

(B) Por         natureza.

(C) Por         destinação         de         recurso.

(D) Por         aferição         de         propósito.

(E) Por         fonte         de         recurso.

Questão 56
No         ano         de         2023         entrou         em         vigor         a         nova         Lei         de
Licitações,         Lei         nº         14.133         que         estabeleceu         algumas
alterações         nos         procedimentos         licitatórios         com         o         objetivo
de         modernizar         o         processo         de         licitações         e         contratos
públicos.         Dentre         as         alterações         quando         comparada         com         a
Lei         anterior,         a         exclusão         de         modalidade         de         licitação         foi
estabelecida.         Assinale         a         alternativa         correspondente         a
uma         das         modalidades         de         licitação         excluídas         na         nova         Lei.

(A) Concurso.

(B) Tomada         de         preço.

(C) Diálogo         Competitivo.

(D) Pregão.

(E) Leilão.

Questão 57
As         sanções         administrativas         tratam-se         de         penalidades
aplicadas         por         órgãos         governamentais         a         pessoas         físicas
ou         jurídicas         que         descumprem         leis,         contratos         ou         editais.
Analise         dos         exemplos         abaixo         entre         Verdadeiro         (V)         ou
Falso         (F),         quais         correspondem         a         sanções
administrativas.

(__)Declaração         de         inidoneidade.

(__)Suspensão         temporária.

(__)Apreensão         do         produto.

(__)Proibição         de         fabricação         do         produto.

A         seguir         assinale         a         alternativa         com         a         ordem         correta         de
cima         para         baixo:

(A) F,         V,         V,         F.

(B) V,         V,         V,         V.

(C) V,         V,         F,         F.

(D) V,         F,         V,         F.

(E) F,         F,         V,         V.

Questão 58
Um         Relatório         de         Gestão         Fiscal         apresenta         informações
importantes                  sobre         receitas,         despesas,         metas         fiscais         e
dívidas,         conforme         estabelecido         pela         Lei         de
Responsabilidade         Fiscal.         A         respeito         do         RGF,         analise         os
itens         abaixo.

I.O         RGF         deve         ser         publicado         até         30         dias         após         o         final         de

cada         quadrimestre.

II.O         RGF         deve         ser         publicado         pelos         poderes         Executivo,
Legislativo         e         Judiciário,         além         do         Ministério         Público         e         da
Defensoria         Pública.

III.O         RGF         é         um         documento         emitido         mensalmente
atendendo         a         requisito         legal         especificado         na         Lei         do
acesso         à         informação,         Lei         nº         12.527,         de         18         de         novembro
de         2011.

A         seguir         assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(D) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         o         item         I         está         correto.

Questão 59
Os         sistemas         de         informações         são         peças         fundamentais         no
contexto         da         gestão,         especialmente         quando         se         trata         de
Tribunais         de         Conta         de         Estado.         Analise         dos         itens         abaixo
quais         correspondem         a         informações         recebidas         pelo
SIM-AM.

I.Informações         do         Plano         Purianual.

II.Informações         do         Plano         Municipal         de         Saúde.

III.Informações         do         Plano         Municipal         FMCA.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         o         item         I         está         correto.

(B) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(D) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

Questão 60
O         Ilícito         tributário         trata-se         de         qualquer         comportamento
que         desobedeça         os         deveres         jurídicos         previstos         em
normas         tributárias.

Analise         os         itens         abaixo         entre         Verdadeiro         (V)         ou         Falso         (F)
quais         correspondem         a         exemplos         de         ilícito         tributário.

(__)Sonegação         fiscal.

(__)Não         emissão         de         notas         fiscais.

(__)Atraso         no         pagamento.

(__)Inutilização         de         documentos         e         livros         fiscais.

A         seguir         assinale         a         alternativa         com         a         ordem         correta         de
cima         para         baixo:

(A) F,         F,         V,         V.

(B) F,         V,         V,         F.

(C) V,         F,         V,         F.

(D) V,         V,         F,         F.

(E) V,         V,         F,         V.
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